

“细嚼”甘孜味道 一条走廊两条通道

甘孜州民俗风情多姿多彩，康巴文化独具特色，是《藏羌彝文化产业走廊总体规划》中的核心区。“细嚼”7天走乡串户的味道，记者琢磨出了藏羌彝文化产业走廊在甘孜两种味道——文化留客、文化致富。

常雄飞 余如波

留住游客 打通走廊文化经济

金秋时节，康定跑马山下，折多河畔，“灌顶雪景·康定之珠”文化旅游产业园正在如火如荼的建设中。“冬天这里不能施工，现在得抓紧时间。”该项目投资方、四川钜诚集团有限公司常务副总经理薛霆，是个外地人，如今却成了“甘孜通”。

薛霆以前常年在深圳、上海等地工作，如今来到甘孜，正是瞅准了藏羌彝文化产业走廊的契机。“在甘孜东南西北跑了几十趟，终于找到了合适的项目。”按照规划，“灌顶雪景·康定之珠”旅游文化产业是一个“集合体”——文化体验与非遗研究、旅游酒店与购物休闲多种业态叠加。

有文化基因又有产业路径，产业园如今已入选文化部藏羌彝文化产业走廊36个重点项目。薛霆说，“我们就是想把一路自驾游一路拍照的游客留下来，深度了解甘孜。”

深度，是藏羌彝文化产业走廊打造的一个关键词——不仅让游客看到美丽的风景，更要沉浸下来感受甘孜的文化与历史。

在德格印经院，一块一块年龄超过300年的经版记录传承着博大精深的藏族文化。今年，当地已启动经版复刻计划，用纯手工的方式将国宝级的古董经版重新雕刻，原版则作为文物保存下来。文化传承，成为创新发展的“灵感”。以德格印经院为中心，德格



以手工的名义登上“国家名片”——德格印经院雕版印刷技艺。本报资料库

将康巴文化、藏医文化、格萨尔文化结合起来打造体验式文化产业园区，让行走藏羌彝文化产业走廊的游客又多了一处驻足地。

留住游客也让当地百姓嗅觉灵敏起来：开张14年的“甲居三姐妹”客栈，如今也盘算着借藏羌彝文化产业走廊这个好口岸扩张生意——建连锁客栈。一座全新藏式民居客栈，正在村里拔地而起，将于明年3月开门迎客。老板娘桂花心里清楚：“产业走廊项目多能让更多游客住下来，我们这些小客栈自然能沾上光。”

留住技艺 打通村民文化生意

藏羌彝文化产业走廊不仅是甘孜留下游客的又一条通道，也是乡亲们发展致富的

一条通道。还没走进白玉县河坡乡根秋丹贡家，已传来叮叮当当的敲打声。“我们家祖祖辈辈都从事藏族手工艺，从以前的兵器到现在的装饰品等，都是我们纯手工制作出来的。”

根秋丹贡是“白玉河坡藏族手工艺”代表性传承人，每年全国跑订单，如今已接到了2016年，价值100多万元。

河坡民族手工艺主要集中在河坡、热加两乡和赠科乡部分村，不少产品已初步形成了基地效应。以河坡乡为例，566户家庭从事手工艺生产和加工的就有324户，年销售总值达800余万元。“我已经开设了培训班，学员不仅有河坡本地百姓，还有外来的村民。”根秋丹贡说，他盼望着藏羌彝文化产业走廊



白玉河坡乡手工艺人。



炉霍唐卡艺人。

赶紧兴旺起来，“这样就不用全国推广找订单了，我们的手工艺品或许可以成为走廊上的旅游纪念品，不愁买主”。

同样在教徒的炉霍县唐卡协会会长杨宏告诉记者：前几年炉霍县的唐卡人才流失严重，依托藏羌彝文化产业走廊，炉霍规划了唐卡文化产业园区，今年就有不少唐卡艺术家“回家”。杨宏记挂的，还有产业园区“后效应”——带动唐卡原料、唐卡装裱、唐卡学校等多种业态，更多的乡亲能回家就业。

圣洁日教·大美天成
大力实施全域旅游发展战略

新闻资讯 |

青海湖景区考察团到稻城亚丁考察

本报讯(余光荣)近日，青海省青海湖景区考察团一行到我州稻城亚丁考察学习。

考察团一行深入到香格里拉镇、亚丁村、冲古寺、洛绒牛场等景点进行了参观，随后到亚丁演艺中心、非遗社区施工现场进行了实地考察。考察期间，考察团详细了解亚丁景区旅游产业发展、项目规划、旅游集镇建设等情况。同时，就景区星级生态厕所、游客服务中心建设(采用哆米技术修建)、路面黑化工程及景区发展模式等与亚管局进行了交流。

考察团一行认为，稻城亚丁高度重视旅游业发展，立足自身资源优势，高点规划、全方位布局、大

手笔建设，影响面广而强，尤其是以大型旅游项目建设为抓手，进行旅游资源整合和旅游产品打造，旅游发展的模式、旅游经营的思路等方面都为他们提供了许多有益的经验和启示，对下一步谋划青海湖景区旅游业的发展，加快旅游项目的建设必将起到积极的推动作用。

在交流座谈会上，双方一致认为，在今后的旅游建设中，亚丁和青海湖景区应进一步加强两地间的交流与合作，通过深入探讨旅游产业发展中的先进做法，互相借鉴和学习在景区优势产业开发、自然资源保护、管理体制机制等方面的典型经验，共同推动两地旅游经济又好又快发展。

德格全力推进市政设施建设

本报讯(董正山)近日，笔者在德格县城市市政建设施工现场看到，到处是一片忙碌的景象。从城区下桥到柳林子大桥，两台挖掘机、4台运输车正不断作业，近10个工人正忙着加固桥墩，为大桥建设打下坚实的基础；在雍珠路改造施工段，工人们正在浇筑混凝土。

据了解，该县市政基础设施建设总投资8181.2万元，工程地址位于德格河西出城大道，经城区下桥、城区上桥、柳林子大桥、城南老油库，止于德格

河西入城大道互通，全长3515.87米，涵盖4座桥梁，改造面积31224平方米。道路改造按双车道一级公路标准建设，路基标准宽度12米，沥青混凝土路面，工期两年。自开工以来，为保证工程进度，该县采取倒排工期、增加人员设备等方式昼夜施工，目前累计完成投资4650万元，占项目总投资56.84%；地下管网建设工程完成100%。除道路改造工程外，市政基础设施建设地下工程已基本完成。

得荣县气象局开展道德讲堂活动

本报讯(周杰)为进一步提升气象干部职工道德水平和文明素养，深入推进精神文明细胞建设，日前，得荣县气象局“道德大讲堂”正式开讲。“道德大讲堂”紧紧围绕学习先进模范、践行社会主义核心价值观展开，集中学习了《关于培育和践

行社会主义核心价值观的意见》以及新时期涌现出的优秀共产党员的先进事迹。通过开展“道德讲堂”活动，使干部职工充分感受到了道德模范的榜样力量，引导干部职工自觉成为道德的传播者和实践者，自觉践行社会主义核心价值观。

道孚县气象局维护气象监测设备

本报讯(陈娟)最近，道孚县气象局组织业务人员对辖区内的4个区域站、10个单雨量站进行了检查维护，重点检查

了太阳能电池板、传感器的性能和工作状态，并进行了清洁维护，以确保监测设备的正常运行和资料及时传输。

乡城县气象局提高应急处置能力

本报讯(程艳)近日，乡城县气象局召开专题工作会，安排部署今冬明春气象服务工作。会议要求完善冬春气象服务流程，细化服务产品，确保重大突发性气象灾害早预测、早部署、早防范；强化灾害性天气监测和预报预警，做好冬春森林草原高

火险分析和监测；充分利用各类资源，做好预警信息发布；准确把握服务需求，及时做好针对性服务；加强部门联动，提高应急处置能力。

甘孜气象

视点新闻

川内3座机场或明年开建 到康定将有铁路高速双选择

据《成都商报》报道 日前，四川省政府发布《贯彻国务院关于依托黄金水道推动长江经济带发展指导意见的实施意见》(以下简称《意见》)和《四川省推进实施长江经济带综合立体交通走廊规划工作方案》(以下简称《方案》)，涉及交通、产业、生态、城镇化建设等多个方面的改革和建设，全面推进长江经济带发展的同时，也将为四川人的生活带来巨大变化。

更快的四川 成都新机场明年开工
《方案》显示，我省共有49个交通项目纳入国家打造长江经济带综合立体交通走廊的总规。以畅通的黄金水道、高效的铁路网络、便捷的公路网络、发达的航空网络、区域相连的油气管网和一体发展的城际交通网络为目标，未来，四川将形成长江上游横贯东西、沟通南北、通江达海、便捷高效的综合立体交通走廊。

交通方面，将投资555亿元全面提升长江黄金水道四川境内功能，投资7407亿元推进铁路、公路、民航等综合立体交通。

根据《方案》，明年起四川将新建17座横跨长江的大桥。成都新机场、乐山、巴中机场也将力争明年开工；甘孜、阆中等机场或于“十三五”期间建设。备受关注的雅康高速将于2017年通车，雅康铁路也将于明年开工。

到2017年，四川将形成“四江六港”水运体系，建成铁路出川通道11条，高速公路出川通道累计建成20条，全省民用运输机场达到13个，初步形成长江上游综合立体交通走廊。

到2020年，全省4级以上航道超过1600公里，建成铁路出川通道15条，高速公路出川通道24条，全省民用运输机场数量达到18个，形成长江上游横贯东西、沟通南北、通江达海、便捷高效的综合立体交通走廊。

水铁航“四箭齐发”，将带来一个“更快的四川”。
新型城镇化 过半人口将住进城镇

《意见》还从推进产业转型升级、新型城镇化、对外开放、生态屏障、工作机制等方面提出了推进长江经济带发展的具体措施。其中，新型城镇化方面，四川将力争到2020年全省常住人口城镇化率达到53%以上。推动四川天府新区创新发展，促进成渝城市群一体化，提升成都中心城市功能和国际化水平，积极推动成都绵乐同城化发展。深化川渝合作，加强川渝合作示范区(广安片区)建设。产业转型升级方面，培育打造一批国家级重大产业基地。推进攀西国家级战略资源创新开发试验区建设。以成都国家服务业综合改革试点区建设为重点，抓好省级现代服务业综合改革试点工作，努力建设国家现代服务业改革展示示范区。

对外开放上，探索投资、金融、贸易便利化等改革试点。在成都高新综合保税区、成都空港保税物流中心(B型)2个海关特殊监管区域学习借鉴上海自贸区成熟经验，积极开展投资、金融、贸易便利化等改革试点。适时将我省其他海关特殊监管区域纳入实施范围。成都申办更多的国际会议，逐步形成国际会议城市。实施通关无纸化改革，加快地方电子口岸建设，积极推动实施海关和检验检疫的“一次申报、一次查验、一次放行”。

此外，还要构建长江上游生态屏障实施天然草原退牧还草和新一轮退耕还林还草工程。完善和新建35个以上国家和省级湿地公园。完成退化草地和沙化土地治理102万公顷。扭转四川盆地区域性雾霾、酸雨恶劣化态势。鼓励各地建设饮用水应急水源和第二水源。适时开展引大济岷、长征渠引水等项目前期论证工作。

真心感知群众冷暖 真情关注民生改善

(上接第一版)

我州特殊的地理位置和恶劣的自然环境，严重影响着群众的生产生活，这种情况在石渠县尤为突出。调研期间，益西达瓦走村入户，详细了解贫困户致贫原因、诉求以及产业发展、自然生态等情况。他强调，推进精准扶贫，加大帮扶力度，是建设全面小康的有效途径。他要求，要坚持“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的工作方针，坚持把专项扶贫措施与贫困识别结果衔接起来，分类指导，针对致贫原因逐村逐户制定帮扶措施，财政专项扶贫资金特惠到户，做到精确“滴灌”。

调研期间，益西达瓦还看望慰问了结对亲戚，到色须寺开展了同心同向活动，实地调研了石渠县委、县政府办公大楼、自来水厂等建设情况。州政府副秘书长、州委农办、州扶贫和移民局、州发改委、州文化体育广播电视局及石渠县主要负责人陪同调研。

图为物资发放现场。



多解决 少解释

赵睿

脚，在顾客心里你就是错的，就是在逃避，这无疑会让矛盾加剧，不利于问题的解决。

事实上解释是十分必要的，但要建立在双方正视问题的基础上，否则就可能适得其反。试想，如果并非真是商品出现了无法克服的问题，谁辛苦奔波维权，甚至最后对簿公堂？很多成功的商家都分享过这样的经验：在处理投诉时，首先承认错误，然后在自己能力的范围内，尽最大努力让顾客达到满意，哪怕牺牲一些利益补偿顾客，结果顾客会因此而成为你的朋友，甚至追随着你，这样的做法就是所谓会做生意。

近年来，我们看到不少商品召回事件，大到汽车小到零食都有。商家的处理方式均与其生死存亡息息相关，那些用各种手段解释撇清关系的总是一败涂地，最后被顾客抛弃；那些率先承认错误迅速理赔解决的总是能力挽狂澜，成为最终的赢家。

商业是国民经济发展中的重要行业，也是社会精神文明的窗口，商家诚信经营、用心服务，是对敬业这一社会主义核心价值观的具体实践。推而广之，若我们每个人都能在处理工作中的问题时多解决少解释，相信工作的效率就更高一些，事业的发展会更快一些，社会和谐的氛围也将更浓一些。

经济随笔

双流向巴塘贫困农牧民 发放暖心物资

本报讯(赖琳琳 文/图)11月12日，为确保巴塘县的贫困农牧民和五保户温暖过冬，满载浓浓爱意的双流县暖心物资运抵巴塘，并进行了现场发放。今年，双流县专门为巴塘县贫困农牧民购置了1671件军需棉衣，总价值31.5万元。发放仪式上，双流县援藏干部代表向贫困农牧民送上了来自双流县委、县政府的关心和双流人民对巴塘兄弟姐妹的深切慰问，并真诚祝愿巴塘人民度过一个温暖、幸福的冬天。

据悉，作为对口支援单位，双流时刻关注着巴塘的建设发展、关心着巴塘人民的幸福和美。在每年隆冬将至之际，都会购买过冬防寒物资发放到急需帮助的群众手中，截止目前，严寒暖心工程已经连续实施了三年。

中国主办2016年二十国集团领导人峰会

(上接第一版)

与会成员领导人同意，抓紧落实国际货币基金组织份额改革，继续推进金融监管改革，采取措施确保国际税收体系公平。建设反腐败合作网络，返还腐败资产，拒绝为腐败官员提供避罪港。加强能源合作，提高能效，逐步取消化石燃料补贴，支持可再生和清洁能源，应对气候变化挑战。反对贸易保护主义，各种双边、区域和诸边贸易协定应

该互为补充、透明、帮助发展中国家贸易发展。会议还讨论了埃博拉疫情，强调二十国集团应该在防控疫情和救助灾情方面发挥更大作用。会议宣布，中国主办2016年二十国集团领导人峰会。习近平表示，中方有信心当好2016年主席国及2015、2017年“三驾马车”成员，同各方一起把二十国集团机制维护好、建设好、发展好。汪洋等出席。

怎样鉴别真假石榴石 典当行告诉您

石榴石早在铜器时代已经成为十分普遍的宝石，石榴石功效颇多，能够促进血液循环，增进活力，起到美容养颜的神奇功效，石榴石也受到许多女性朋友的喜爱。石榴石色彩丰富，主要以红色、黄色、绿色为主，透明至半透明，呈现玻璃光泽至金刚光泽，石榴石可以具有星光效应、变色效应以及猫眼效应。

石榴石主要有铝系列和钙系列，市场上最常见的是镁铝石榴石和钙铝石榴石。石榴石属于中档宝石，但是质优的石榴石仍然可以具有很高的价值。典当行对石榴石的价值评价主要根据颜色、透明度、净度、质量以及切工等方面进行，市民在选购石榴石时也可以依据这几方面选购。绿色的石榴石是价值最高的，纯净无暇，颜色鲜艳，晶莹剔透的石榴石价值也相当高。透明度高的石榴石折光率高、光泽强，颜色多样，是人们非常喜爱的石榴石品种。

市面上石榴石的仿货很少，区分仿品与真品石榴石也非常简单。石榴石的光泽很强，看上去有金属感以至于强光下有朦胧感；石榴石摸起来很舒服很油的感觉。

甘孜州民生典当有限公司

联系电话：
2837111
2837555
15196318111
15196318999